

Разговоры о важном



На этой неделе в 9Б и 6Ф классах состоялись Разговоры о важном посвященные достопримечательностям, достижениям и

перспективам развития Дальневосточного региона.

Ребята познакомились с достижениями Хабаровского края по следующим направлениям: «Образование и наука», «Туризм», «Культура», «Промышленность», «Спорт», «Строительство».

Промышленность



Su-57 – лучший в мире истребитель пятого поколения

В Хабаровском крае создан самый совершенный многоцелевой истребитель в мире. Самолет Су-57 производится на предприятии Хабаровского края – Комсомольском-на-Амуре авиационном заводе имени Ю.А. Гагарина.

Многоцелевой истребитель пятого поколения Су-57 предназначен для решения широкого спектра боевых задач при действии по воздушным, наземным и морским целям.

Самолет может совершать вылеты круглосуточно, в том числе в неблагоприятных метеословиях, в сложной помеховой обстановке, при противодействии систем ПВО (противовоздушной обороны) противника как под внешним управлением, так и автономно.

Су-57 обеспечил сохранение лидерства России в высокотехнологичном производстве авиатехники.

Промышленность



Superjet-100 – ближнемагистральный реактивный самолет нового поколения

Superjet-100 – первый российский самолет, который полностью спроектирован на основе цифровых технологий. Лайнер востребован на российском рынке благодаря гармоничному сочетанию дальности, вместимости и комфорта. На данный момент его эксплуатируют 9 российских авиакомпаний.

Самолет обладает рядом преимуществ: отличная аэродинамика, электродистанционная система управления полетом, современная кабина с боковыми ручками управления. Лайнер может перевозить до 103 человек. Максимальная дальность полета – более 4 300 километров.

SJ-100 – ближнемагистральный узкофюзеляжный самолет, который создается по программе импортозамещения систем и компонентов. Сертификация SJ-100 намечена на 2023 год.

Промышленность



Амурский судостроительный завод

Амурский судостроительный завод (основан в 1936 году в г. Комсомольске-на-Амуре) – одно крупных на Дальнем Востоке судостроительных предприятий. Сейчас на нем работают более 4 тысяч человек.

За всё время существования на заводе построили более 300 кораблей. Производственные мощности и техническое оснащение приспособлены для строительства кораблей и судов слусковой массой до 10 000 тонн, длиной до 150 метров и шириной до 19 метров. Стапельный комплекс АСЗ имеет 9 горизонтальных доков, расположенных в закрытых отапливаемых эллингах, наливной бассейн и акваторию.

В период Великой Отечественной войны на заводе освоено производство вооружения, производились фугасные бомбы ФАБ-100 и ФАБ-250, успешно прошли ремонт 17 подводных лодок. На амурской верфи создан уникальный грузо-пассажирский автомобильно-железнодорожный транспортный паром, предназначенный для эксплуатации на линии Ванин –Холмск.

Культура



Национальная культура коренных малочисленных народов

Хабаровский край занимает третье место среди субъектов Российской Федерации по количеству коренных малочисленных народов. Для восьми этносов, к которым относятся нанайцы, негидальцы, нивхи, орочи, удгейцы, ульчи, эвенки, эвеня, территория края является исконно историческим местом проживания.

Коренные малочисленные народы Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации сохраняют свою национальную культуру, культурные ценности и традиции, уникальные знания ремесел. Брендом края является «Технология обработки рыбьей кожи коренными народами Хабаровского края» (объект внесен в реестр нематериального культурного наследия народов России) с последующим применением в декоративно-прикладном искусстве, орнаментике.

Культура




Международный музыкальный фестиваль военных оркестров «Амурские волны»

Ежегодно во время празднования дня рождения города в Хабаровске проходит международный музыкальный фестиваль военных оркестров «Амурские волны». В фестивале принимают участие российские и зарубежные военные оркестры, фольклорные коллективы, почетный караул.

Фестиваль проводится с 2012 года по инициативе начальника военно-оркестровой службы Вооруженных Сил Российской Федерации, главного военного дирижера, заслуженного деятеля искусств России, генерал-лейтенанта Халилова Валерия Михайловича. В 2024 году состоится XII Международный фестиваль «Амурские волны».

В программу фестиваля входят сольные концерты коллективов-участников, красочные дефиле-представления, плац-концерты военных музыкантов, театрализованные марши-парады оркестров по центральной улице города.

Культура



Петроглифы Сикачи-Аляна

В Хабаровском крае есть священное для коренных малочисленных народов место, расположенное рядом с национальным нанайским селом Сикачи-Алян – петроглифы, или «каменная летопись».

Петроглифы Сикачи-Аляна – это древний, уникальный и единственный памятник наскального искусства на Дальнем Востоке.

Наскальным изображениям более 12 тысяч лет. Это около 300 наскальных изображений зверей, людей, масок, сцен охоты на 120 отдельно лежащих базальтовых валунах и скальных выходах.

Изображения выполнены выбивкой, гравировкой, шлифовкой и другими способами, связанными с удалением скальной поверхности.

Петроглифы – место религиозного поклонения и национальный символ нанайского народа.

После обсуждения просмотренных видеороликов, ребята написали отзывы «Мы гордимся!»

Отзывы учащихся

Палгун Ангелина, 9Б класс: "Я горжусь Хабаровским краем, потому что у нас такое красивое природное наследие. У нас есть шесть заповедников, где можно увидеть редких животных и насладиться чистым воздухом. Также Хабаровский край славится своими красивыми озерами и реками. Я часто провожу время на берегу Амура со своими друзьями, и это всегда прекрасно!"

Лаврущук Кирилл, 9Б класс: "Для меня Хабаровский край – это место, где я родился и вырос. Здесь живут мои друзья, моя семья. Мне нравится, что в нашем крае есть много интересных музеев и достопримечательностей. Я горжусь тем, что живу здесь!"

Чжан Софья, 9Б класс: "Хабаровский край – это не только красивая природа и история, но и отличные возможности для образования. У нас есть множество хороших школ и университетов. Я горжусь тем, что моя школа известна своими успехами в олимпиадах и конкурсах. Мы, ученики,

доказываем, что Хабаровский край – это место, где можно получить качественное образование и успешно развиваться".

Дорошенко Олеся, 6Ф класс: "Одной из вещей, на которую я горжусь в Хабаровском крае, является наша культура. У нас есть множество национальных традиций, которые мы с удовольствием сохраняем и передаем другим поколениям. Хабаровский край богат разнообразием культурных событий, таких как фестивали, выставки и концерты. Я рад, что являюсь частью этой уникальной культуры".

Румянцева Маргарита 6Ф класс: «Хабаровский край – это место, которым мы гордимся. Здесь мы находим красоту природы, интересную историю, возможности для развития и национальную культуру. Давайте сохранять и ценить наш Хабаровский край, потому что он является частью нашей истории и нашей самобытности.»

